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【財政學】隨堂測驗第八回解答 

範圍: 第三部分 第一、二章 

楊明 老師提供 

甲、申論題部分 

一、【擬答】 

政府籌措財源分為經常性收入與非經常性收入，以下說明： 

（一）經常性收入，包括下列各項： 

1.租稅收入：此為政府收入之最大宗來源，政府透過法律強制徵收的實物或金錢。用以支應政

府運作、各式社會福利。 

2.規費收入：政府為人民提供特定服務或受限制的行為之罰鍰。 

3.公營事業收入：政府透過出售商品勞務來取得貨幣報酬。 

（二）非經常性收入，包括下列各項： 

1.公債收入為政府需要因應臨時性支出時，向民眾融通的方式。 

2.公共財產出售。 

 

二、 

【擬答】 

（一）定價法比較 

 均衡條件 效率 

邊際成本定價法 P=MC+補貼 1.符合資源配置效率。 

2.此定價法會使廠商損失，故損失部分由

政府補貼方能採行此方法。 

平均成本定價法 P=AC 1.存在無謂損失。 

2.可能產生 X 無效率。 

獨占定價法 MR=MC 1.此為廠商利潤極大的定價法。 

2.此訂價法價格最高，產量最少。 

（二）雷姆西法則：定價方式以效率損失最小為目標。 

若商品為替代品或互補品，依照等比例需求減少法則定價： 

𝑃𝑋 −𝑀𝐶𝑋
𝑃𝑋

=
𝑃𝑌 −𝑀𝐶𝑌

𝑃𝑌
 

若為獨立品，依照反需求彈性法則定價，商品彈性大的定低價，商品彈性小的定高價。 
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乙、選擇題部分 

題號 1 2 3 4 5 6 

答案 D A C C C D 

【解析】 

1. 租稅具有共同報償性，規費具個別報償性。 

2. 𝐴𝐶 =
100

𝑄
⇒ 25 − 𝑄 =

100

𝑄
⇒ 𝑄 = 20、𝑃 = 5 

3. 若使用邊際成本定價法(𝑃 = 𝑀𝐶)，會使𝑃 < 𝐴𝐶，而造成虧損。 

4. 營運成本低時，對於離峰使用者，可能有免費使用的情況，因此尖峰時刻，只需要向使用

者收費。 

5. (A)固定成本非尖離峰定價之考慮因素。 

(B)對尖峰及離峰的需求進行訂價。 

(D)適用在產出無法儲藏的財貨。 

6. 此為公營事業民營化之過程。 

 


